



Сироткин Александр Васильевич

(18.08.1921-16.01.1987)



Рядовой

Связист -375 гаубичного артиллерийского полка



В сентябре 1940 года призван РККА на Дальний восток в 165 артиллерийский полк. В 1941 году накануне войны полк переброшен в город Новогрудок (Беларусь) и переименован в 375 гаубичный артиллерийский полк. Участвовал в боях за Минск, Могилев, Смоленск, Ельня, Вязьма, Гжатск (Гагарин), Ржев. Два раза был в окружении под Ельней и Вязьмой. Освобождал Польшу, Прибалтику, Венгрию, Австрию. Четыре раза был ранен. В 1944 году при форсировании Дуная со взводом из 16 человек, на правом берегу попали под минометный огонь. Четвертый раз ранен в голову, спину. Взят в плен и отправлен в лагерь для военнопленных - город Егер (Словакия), где находился в госпитале. В марте 1945 в составе роты выздоравливающих направлен на работы. С товарищами совершил побег, перешел через линию фронта к частям Советской Армии. Направлен в госпиталь, где прошёл спецпроверку. В апреле 1945 зачислен шофером в 726 авто-батальон, служил до мая 1946 года. Награждён орденами «Славы 3-й степени», «Отечественной войны 1 степени», медалью «За победу над Германией». Мне мальчишке, всегда хотелось услышать от Деда рассказы про войну, и сколько я ни пытался, Дед никогда не рассказывал о ней. Но в шрамы от пули, осколков и выколотый на левой руке порядковым номер всегда напоминают мне о ней.

Информация получена из фильтрационного дела Центрального архива ФСБ.

Информация предоставлена Сироткиным А. Н.